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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

 三春町では、平成２７年度から５年を１期とする「三春町子ども・子育て支援事業計画」

を策定しています。今回、次期計画を策定するにあたって、町民の子育てに関する生活実

態やご要望・ご意見などを把握するため、ニーズ調査を実施しました。 

 

２ 調査の方法 

項目 内容 

調査対象者 
平成 30 年 12 月 1 日現在で平成 20 年 4 月 2 日～平成 30 年 11

月 30 日生まれの児童がいる保護者 

調査対象者数 1,188 件 

調査方法 

 町内保育所・幼稚園又は町立小学校（要田小学校を含む）

を利用している保護者にあっては施設を通じて配布・回収 

 その他の保護者にあっては、郵送による配布・回収 

調査期間 平成 31 年 2 月 8 日（金）～平成 31 年 2 月 28 日（木） 

 

３ 回収の状況 

発送数 回収数 回収率 

1,188 件 740 件 62.3% 

 

４ 報告書の見方 

 図表等の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の

条件に該当する人）を表しています。特に記載がない場合は、n＝740 となります。 

 図表等において「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別

が困難なものです。 

  



- 2 - 

 

Ⅱ 調査の結果 

１ すべての方にお住まいの地域についてうかがいます。 

問１ お住まいの地区として当てはまる番号 1 つに○をつけてください。 

 

 

２ すべての方にお子さんとご家族の状況についてうかがいます。 

問２ お子さんの生年月日をご記入ください。（平成 30 年 12 月 1 日時点の年齢を集計） 

   ※複数のお子さんがいる場合は全員分集計 

 

  

32.8%

31.8%

8.9%

5.8%

6.8%

6.4%

5.9%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40%

三春小学校区

岩江小学校区

御木沢小学校区

沢石小学校区

中妻小学校区

中郷小学校区

要田小学校区

無回答

お住まいの地区

9.7%

11.4%

14.5%

13.5%

16.5%

15.5%

17.7%

19.1%

15.0%

19.3%

11.6%

0.8%

0% 5% 10% 15% 20%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

無回答

お子さんの年齢
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問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えく

ださい。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

問４ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当ては

まる番号１つに○をつけてください。 

 

 

問５ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんから

みた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

  

90.7%

8.2%

0.3%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

その他

無回答

調査票の回答者

89.3%

9.1%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者がいる

配偶者がいない

無回答

回答者の配偶者の有無

53.9%

40.7%

0.7%

2.7%

1.2%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

子育てを主に行っている人
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３ すべての方にお子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。 

問６ お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１）母親 

 

 

（２）父親 

 

 

41.8%

5.0%

30.8%

1.8%

18.0%

0.8%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

フルタイムで就労

フルタイムで就労

（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（現在、産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

お子さんの保護者の就労状況（母親）

88.2%

0.0%

0.7%

0.0%

1.1%

0.0%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労

フルタイムで就労

（育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（現在、育休・介護休業中）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

お子さんの保護者の就労状況（父親）
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問７ 問６の（１）または（２）で「３．４．」（パート・アルバイト等で就労している）に

○をつけた方にうかがいます。フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番

号１つに○をつけてください。 

（１）母親 

 

（２）父親 

 

  

12.0%

30.3%

53.1%

2.1%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込

みがある。

フルタイムへの転換希望があるが、実現できる見

込みはない。

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の

就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）を

やめて子育てや家事に専念したい

該当なし・無回答

フルタイムへの転換希望（母親）

ｎ=241

20.0%

20.0%

0.0%

0.0%

60.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込

みがある。

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見

込みはない。

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の

就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）を

やめて子育てや家事に専念したい

該当なし・無回答

フルタイムへの転換希望（父親）

ｎ＝5
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問８ 問６の（１）または（２）で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」

または「６．これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当し

ない方は、問９へお進みください。 

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、

該当する□内には数字をご記入ください。 

（１）母親 

 

 

 

23.0%

31.7%

37.4%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40%

子育てや家事などに専念したい（就労

の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが□□歳に

なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労し

たい

無回答

就労希望の有無（就労していない母親）

6.8%

6.8%

38.6%

15.9%

4.5%

6.8%

9.1%

4.5%

6.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

10歳

11歳以上

就労を希望する場合の一番下の子どもの年齢（就労していない母親）

26.9%

73.1%

0% 20% 40% 60% 80%

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度

の就労）

パートタイム、アルバイト等

1年以内に就労を希望する場合の就労形態（就労していない母親）

n=139 

n=44 

n=52 
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（２）父親 

 

 

  

12.5%

0.0%

75.0%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80%

子育てや家事などに専念したい（就労

の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが□□歳に

なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労し

たい

無回答

就労希望の有無（就労していない父親）

50.0%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程

度の就労）

パートタイム、アルバイト等

1年以内に就労を希望する場合の就労形態（就労していない父親）

n=8 

n=6 
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４ 未就学児のお子さんがいる方にお子さんの平日の定期的な教育・保育事業（幼稚園・保

育所など）の利用状況についてうかがいます。 

 

問９  お子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用され

ていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

 

問９－１  問９－１～問９－２は、問９で「１．利用している」に○をつけた方にうかが

います。お子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年

間を通じて「定期的に」利用している事業をお答えください。当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

 

 

81.1%

18.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

定期的な教育・保育事業の利用状況

27.6%

4.1%

9.2%

37.3%

7.7%

2.8%

18.2%

3.1%

0.3%

0.8%

0.0%

0.0%

1.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

町内の幼稚園

町外の幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

町内の認可外保育所

町外の認可外の保育施設

町内外の認定こども園

町内外の小規模な保育施設

家庭的教育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセンター

その他

定期的な教育・保育事業を利用している方の事業内容

n=391 

n=482 
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問９－２  平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用して

いますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週あたり何日、

１日あたり何時間（何時から何時まで）かを、□内に具体的な数字でご記入くだ

さい。 

 

（１）現在 

 

 

0.5%

0.3%

1.0%

1.5%

90.8%

3.8%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

無回答

【現在】定期的な教育・保育事業の1週間あたりの利用日数

3.1%

12.0%

5.9%

12.3%

20.5%

21.0%

17.9%

3.8%

3.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

5時間未満

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

無回答

【現在】定期的な教育・保育事業の1日あたりの利用時間

n=391 

n=391 
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7.4%

53.5%

34.5%

1.3%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時

8時

9時

10時以降

無回答

【現在】定期的な教育・保育事業の利用開始時刻

7.2%

10.7%

4.6%

21.2%

28.6%

23.5%

0.8%

3.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

14時より前

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

【現在】定期的な教育・保育事業の利用終了時刻

n=391 

n=391 
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（２）希望 

 

 

0.3%

0.3%

1.0%

0.3%

58.1%

15.9%

24.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

無回答

【希望】定期的な教育・保育事業の1週間あたり利用日数

1.0%

4.1%

5.9%

8.2%

14.3%

15.3%

15.6%

5.9%

4.1%

25.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

5時間未満

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

【希望】定期的な教育・保育事業の1日あたり利用時間

n=391 

n=391 
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10.7%

38.6%

24.0%

0.8%

25.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時

8時

9時

10時以降

無回答

【希望】定期的な教育・保育事業の利用開始時刻

1.0%

5.1%

6.4%

13.0%

18.9%

22.3%

7.4%

25.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

14時より前

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

無回答

【希望】定期的な教育・保育事業の利用終了時刻

n=391 

n=391 
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問１０  現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保

育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。当ては

まる番号すべてに○をつけてください。なお、これらの事業の利用には、一定の利

用者負担が発生します。例えば、幼稚園の場合は、定額での利用者負担ですが、認

可保育所の場合は、世帯収入に応じた保育料が設定されています。 

 

 

問１０－１  問１０で「１．町内の幼稚園」、「２．町外の幼稚園」または「３．幼稚園の

預かり保育」に○をつけ、かつ４～１３にも○をつけた方にうかがいます。 

      幼稚園を定額での負担で利用する場合と認可保育所を世帯収入に応じた保育

料の負担で利用する場合を踏まえ、特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせ

て利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。当てはまる番号に○をつ

けてください。 

38.4%

8.1%

19.1%

47.7%

9.1%

2.1%

19.9%

7.3%

1.5%

6.2%

1.7%

3.7%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

町内の幼稚園

町外の幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

町内の認可外保育所

町外の認可外の保育施設

町内外の認定こども園

町内外の小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセンター

その他

定期的に利用したいと考える教育・保育事業

n=482 

 

58.7%

41.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

はい

いいえ

定期的に利用したいと考える教育・保育事業のうち、

特に幼稚園の利用を強く希望することの有無

n=92 
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５ 未就学児のお子さんがいる方にお子さんの地域の子育て支援事業等の利用状況につい

てうかがいます。 

 

問１１  お子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（三春町では、三春町地域子育て支

援センター（旧三春中央児童館）が該当します。）等を利用していますか。次の中

から、利用されているものすべてに○をつけてください。また、おおよその利用回

数（頻度）を□内に数字でご記入ください。 

 

 

 

8.1%

4.6%

86.7%

4.1%

0% 50% 100%

地域子育て支援センターを利用している

子育てサークルを利用している

利用していない

無回答

地域子育て支援センター・子育てサークルの利用状況

43.6%

20.5%

10.3%

2.6%

2.6%

20.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1回

2回

3回

4回

5回

無回答

地域子育て支援センターの利用回数（1ヶ月あたり）

4.5%

9.1%

18.2%

4.5%

13.6%

4.5%

18.2%

27.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1回

2回

3回

5回

6回

8回

10回

12回以上

子育てサークルの利用回数（1年あたり）

n=482 

 

n=39 

 

n=22 
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問１２  三春町地域子育て支援センターについて、今は利用していないが、できれば今後

利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまる番号１つ

に○をつけて、おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください。 

 

 

 

21.6%

4.8%

63.7%

10.0%

0% 50% 100%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を

増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やした

いとは思わない

無回答

地域子育て支援センターの利用希望状況

35.6%

18.3%

1.9%

9.6%

1.9%

2.9%

1.9%

27.9%

0% 10% 20% 30% 40%

1回

2回

3回

4回

5回

8回

10回以上

無回答

【利用していないが今後利用したい方】

地域子育て支援センターの利用を希望する回数（1ヶ月あたり）

17.4%

39.1%

8.7%

4.3%

4.3%

26.1%

0% 10% 20% 30% 40%

1回

2回

3回

8回

10回

無回答

【すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい方】

地域子育て支援センターの利用希望回数（1ヶ月あたり）

n=482 

 

 

n=104 

 

 

n=23 
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新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない理由等（自由記述 162 件） 

№ 種別 件数 主な内容 

1 現状で満足している 10 件 ・ 現状でも十分相談できる環境がある。 

2 

他の保育・教育事業

等を利用（または利

用予定）しているた

め 

36 件 ・ 平日は保育所や幼稚園に行っているため必要ない。 

3 
仕事をしているため

利用できない 
30 件 

・ 平日は仕事のため利用できない。土日祝に利用したい。 

・ 仕事を休めず時間が作りづらいため。 

4 
時間帯が合わない・

時間が短い 
43 件 

・ 午前・午後で分かれているため利用しにくい。 

・ 平日のみなので利用する時間が取れない。 

・ 上の子の面倒や家事を行うため利用する時間の余裕がない。 

5 距離的に場所が遠い 19 件 
・ 自宅から距離があり行きにくい。 

・ 郡山の方が近いため。 

6 
事業内容が分からな

い 
14 件 

・ 支援センターの規模や詳しい活動内容が分からない。 

・ 支援センターに関する情報が少ない。 

・ 事業内容が分かりづらく、利用したいと思わない。 

7 
施設整備が不十分と

感じる 
11 件 

・ 魅力的な遊具等が少ない。場所も狭く、閉鎖的な感じで利用

しづらい。 

・ 支援センターは少し狭いので、保健センター開放日を利用し

ている。 

・ 授乳室やトイレ、おむつを替える場所がもっと綺麗で使いや

すいとよい。 

・ 昼軽食用のイートインスペースがあればよい。 

8 
人付き合いが苦手な

ため 
8 件 

・ 利用者内でグループができており、入りづらい。 

・ 人付き合いがめんどくさい。 

9 その他 8 件 

・ 利用している人が少なく、利用したいという魅力がない。も

っと地域の子供と親が交流しやすいしくみが必要。 

・ 保健センターの開放日を利用したいが、月に数日しかなく利

用できない。小さい子供を遊ばせる環境が整っていない。 
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６ 未就学児のお子さんがいる方にお子さんの土曜・日曜・休日や長期休暇中の「定期的」

な教育・保育事業の利用希望についてうかがいます。 

 

問１３  お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用

希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時

間帯を、（例）０９時～１８時のように２４時間制でご記入ください。なお、これ

らの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

（１）土曜日 

 

 

 

56.6%

12.2%

27.0%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～2回は利用したい

無回答

【土曜日】定期的な教育・保育事業の利用希望

0.5%

15.3%

57.1%

21.2%

2.1%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時

7時

8時

9時

10時以降

無回答

【土曜日】定期的な教育・保育事業の利用開始希望時刻

2.1%

3.2%

3.2%

9.5%

11.1%

30.7%

31.7%

4.2%

0.5%

3.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

無回答

【土曜日】定期的な教育・保育事業の利用終了希望時刻

n=482 

 

 

n=189 

 

 

n=189 
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（２）日曜・祝日 

 

 

 

  

79.0%

2.9%

14.1%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～2回は利用したい

無回答

【日曜・祝日】定期的な教育・保育事業の利用希望

13.4%

51.2%

26.8%

2.4%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時

8時

9時

10時

無回答

【日曜・祝日】定期的な教育・保育事業の利用開始希望時刻

2.4%

1.2%

1.2%

4.9%

14.6%

24.4%

36.6%

7.3%

1.2%

6.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

無回答

【日曜・祝日】定期的な教育・保育事業の利用終了希望時刻

n=482 

 

 

n=82 

 

 

n=82 

 

 



- 19 - 

 

問１４  「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。お子さんについて、夏休み・冬

休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。希望がある

場合は、利用したい時間帯を、（例）０９時～１８時のように２４時間制でご記入

ください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

 

 

 

16.7%

51.6%

23.8%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利

用したい

休みの期間中、週に数日利

用したい

無回答

【長期休暇期間中】教育・保育事業の利用希望

14.7%

49.5%

32.6%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時

8時

9時

無回答

【長期休暇期間中】教育・保育事業の利用開始希望時刻

4.2%

2.1%

6.3%

6.3%

8.4%

23.2%

37.9%

7.4%

1.1%

3.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

無回答

【長期休暇期間中】教育・保育事業の利用終了希望時刻

n=126 

n=95 

n=95 
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７ 未就学児のお子さんがいる方に平日の教育・保育を利用する場合、お子さんの病気の際

の対応についてうかがいます。 

 

問１５  平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問９で１

に○をつけた方）にうかがいます。この１年間に、お子さんが病気やケガで通常の

教育・保育の事業が利用できなかったことはありますか。 

 

問１５－１  問１５で「あった」に○をつけた方にうかがいます。お子さんが病気やけが

で普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合に、この１年間

に行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数

も□内に数字でご記入ください（半日程度の対応の場合も１日とカウントし

てください）。 

 

 

69.6%

24.6%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

あった

なかった

無回答

病気やケガで事業が利用できなかったことの有無

22.4%

76.8%

47.1%

14.7%

1.1%

0.0%

0.4%

0.7%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもを

みてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が

子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用

した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

事業が利用できなかった場合の対処方法

n=391 

n=272 
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事業が利用できなかった場合の対処方法の日数別人数（人） 

 

  

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日
11日
～20日

21日
～30日

31日
～

無回答

父親が休んだ 9 15 10 4 7 0 3 1 1 2 7 0 1 1

母親が休んだ 10 27 21 4 36 4 12 6 0 44 29 6 5 5

（同居者を含む）
親族・知人に子
どもをみてもらっ
た

9 21 14 1 29 2 6 2 0 24 12 3 3 2

父親又は母親の
うち就労していな
い方が子どもを
みた

4 3 3 1 6 0 1 0 0 10 6 4 1 1

病児・病後児の
保育を利用した

0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0

ベビーシッターを
利用した

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ファミリー・サ
ポート・センター
を利用した

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

仕方なく子どもだ
けで留守番をさ
せた

0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

その他 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
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問１５－２  問１５－１で「ア．父親が休んだ」または「イ．母親が休んだ」のいずれか

に回答した方にうかがいます。その際、「できれば病児・病後児のための保育

施設等を利用したい」と思われましたか。当てはまる番号１つに○をつけ、日

数についても□内に数字でご記入ください。なお、病児・病後児のための事業

等の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の受診が必要と

なります。 

 

 

８ 未就学児のお子さんがいる方にお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時

預かり等の利用についてうかがいます。 

 

問１６  お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、

不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当

てはまる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も□内に数字でご

記入ください。 

 

43.2%

54.0%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

できれば病児・病後

児保育施設等を利用

したい

利用したいとは思わ

ない

無回答

病児・病後児保育の利用希望

1.2%

6.6%

0.2%

0.0%

0.0%

0.2%

85.9%

7.1%

0.0% 50.0% 100.0%

一時預かり

幼稚園の預かり教育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業（トワイライトステイ）

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

不定期に利用している事業

n=213 

n=482 
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不定期に利用している事業の年間利用日数別人数（人） 

 

問１７  お子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい

事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番

号・記号すべてに○をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日数の合計

と、目的別の内訳の日数を□内に数字でご記入ください。）なお事業の利用にあた

っては、一定の利用料がかかります。 

 

不定期事業を利用したい方の目的・日数別利用人数（人） 

 

 

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日
11日

～20日

21日

～30日

31日

～
無回答

一時預かり 0 1 0 0 1 0 0 0 0 2 2 0 0 0

幼稚園の預かり
保育

1 1 2 1 2 1 0 0 0 9 4 3 6 2

ファミリー・サ
ポート・センター

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

36.3%

55.2%

8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したい

利用する必要はない

無回答

不定期事業の利用希望

1日
～5日

6日
～10日

11日
～20日

21日
～30日

31日
～40日

41日
～50日

51日
～

無回答

私用、リフレッ
シュ目的

52 33 20 10 1 1 0 1

冠婚葬祭、学校
行事、子ども親
の通院等

71 38 13 4 0 1 0 2

不定期の就労 19 7 6 2 0 0 2 2

その他 1 1 1 0 0 1 0 0

n=482 
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問１８  この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お

子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか

（預け先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処

方法として当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご

記入ください。 

 

 

上記対象方法の日数別人数表（人） 

 

14.5%

80.1%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

あった

なかった

無回答

保護者の用事により泊りがけで家族以外に預かってもらわなければな

らなかったことの有無

90.0%

0.0%

0.0%

8.6%

2.9%

2.9%

0% 50% 100%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を

利用した

認可外保育施設、ベビーシッター等を利用し

た

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

保護者の用事により泊りがけで家族以外に預かってもらわなければな

らなかった場合の対処方法

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日
11日
～20日

21日
～

無回答

（同居者を含む）
親族・知人にみ
てもらった

21 16 3 3 7 1 3 1 0 3 1 3 1

仕方なく子どもを
同行させた

1 2 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1

仕方なく子どもだ
けで留守番をさ
せた

0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

その他 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0

n=482 

n=70 
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【小学校低学年】過ごさせたい日数 

９ ４歳児（保育所・幼稚園年中児）以上の未就学児のお子さんがいる方に、小学校就学後

の放課後の過ごし方についてうかがいます。 

 

問１９  お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のときは、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号

すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。 

また、「４．まほらっこ教室」または「５．わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御

木沢児童クラブ」の場合には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。

時間は必ず（例）１８時のように２４時間制でご記入ください。なお、事業の利用

にあっては、一定の利用料がかかります。 

 

 

 

 

33.1%

13.2%

22.8%

43.0%

36.8%

0.0%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

まほらっこ教室

わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童ク

ラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（図書館、公園など）

【小学校低学年】放課後にどのような場所で過ごさせたいか

自宅
祖父母宅や
友人・知人

宅
習い事

まほらっこ
教室

わんぱくクラ
ブ・岩江児
童クラブ・御

木沢クラブ

ファミリー・
サポート・セ

ンター

その他（図
書館、公園

など）

1日 8 7 34 4 2 0 0

2日 16 14 19 15 4 0 2

3日 17 2 6 12 2 0 3

4日 7 1 1 16 6 0 0

5日 36 9 2 67 82 0 1

6日 0 3 0 3 4 0 0

7日 1 0 0 0 0 0 0

無回答 5 0 0 0 0 0 0

日数

週

あ
た
り
利
用

日
数

n=272 
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3.0%

27.0%

60.0%

8.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

16時

17時

18時

19時

無回答

［小学校低学年］放課後児童クラブ利用終了希望時刻

2.6%

47.0%

22.2%

18.8%

4.3%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

［小学校低学年］まほらっこ教室利用終了希望時刻

n=117 

n=100 
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【小学校高学年】過ごさせたい日数 

問２０  お子さんについて、小学校高学年（４～６年生）のときは、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号

すべてに○をつけ、それぞれの週当たり日数を数字でご記入ください。 

また、「４．まほらっこ教室」または「５．わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御

木沢児童クラブ」の場合には利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。

時間は、必ず（例）１８時のように２４時間制でご記入ください。なお、事業の利

用にあっては、一定の利用料がかかります。 

 

 

  

 

 

50.4%

15.1%

37.9%

30.5%

28.7%

0.4%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

まほらっこ教室

わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童ク

ラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（図書館、公園など）

【小学校高学年】放課後にどのような場所で過ごさせたいか

n=272 
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2.6%

26.9%

56.4%

11.5%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

16時

17時

18時

19時

無回答

【小学校高学年】放課後児童クラブ利用終了希望時刻

42.2%

26.5%

16.9%

6.0%

8.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時

17時

18時

19時

無回答

【小学校高学年】まほらっこ教室利用終了希望時刻

n=78 

n=83 
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問２１  問１９または問２０で「４．まほらっこ教室」または「５．わんぱくクラブ・岩

江児童クラブ・御木沢児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。お子さんにつ

いて、土曜日と日曜日・祝日に、児童クラブの利用希望はありますか。事業の利用

には、一定の利用料がかかります。（１）（２）それぞれについて、当てはまる番号

１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、□内に（例）０９時～１８

時のように２４時間制でご記入ください。 

（１）土曜日 

 

 

 

16.5%

21.6%

56.4%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用

したい

利用する必要はない

無回答

【土曜日】放課後児童クラブ利用希望の有無

1.2%

14.6%

51.2%

30.5%

1.2%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時

7時

8時

9時

10時以降

無回答

【土曜日】放課後児童クラブ利用開始希望時刻

24.4%

26.8%

39.0%

8.5%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時まで

17時

18時

19時

無回答

【土曜日】放課後児童クラブ利用終了希望時刻

n=218 

n=82 

n=82 
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（２）日曜・祝日 

 

 

 

  

6.0%

5.0%

81.2%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用

したい

利用する必要はない

無回答

【日曜・祝日】放課後児童クラブ利用希望の有無

16.7%

41.7%

33.3%

4.2%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時

8時

9時

10時以降

無回答

【日曜・祝日】放課後児童クラブ利用開始希望時刻

37.5%

20.8%

37.5%

0.0%

4.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

16時まで

17時

18時

19時

無回答

【日曜・祝日】放課後児童クラブ利用終了希望時刻

n=218 

n=24 

n=24 
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問２２  お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に、児童クラブの利用希望は

ありますか。事業の利用には、一定の利用料がかかります。当てはまる番号１つに

○をつけてください。また利用したい時間帯を、□内に（例）０９時～１８時のよ

うに２４時間制でご記入ください。 

 

 

28.3%

40.4%

27.6%

8.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用

したい

利用する必要はない

無回答

【長期休暇期間中】放課後児童クラブ利用希望の有無

0.6%

9.8%

61.3%

24.9%

2.3%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

6時

7時

8時

9時

10時以降

無回答

【長期休暇期間中】放課後児童クラブ利用開始希望時刻

19.7%

35.3%

37.0%

6.9%

1.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

16時まで

17時

18時

19時

無回答

【長期休暇期間中】放課後児童クラブ利用終了希望時刻

n=272 

n=173 

n=173 



- 32 - 

 

問２３  沢石小学校区・中妻小学校区・中郷小学校区の方にうかがいます。お子さんに

ついて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中まほらっこ教室の利

用希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用した

い時間帯を、□内に（例）０９時～１８時のように２４時間制でご記入くださ

い。 

27.1%

59.3%

10.2%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用

したい

利用する必要はない

無回答

【長期休暇期間中】まほらっこ教室利用希望の有無

2.0%

6.0%

52.0%

36.0%

2.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時

7時

8時

9時

10時以降

無回答

【長期休暇期間中】まほらっこ教室利用開始希望時刻

26.0%

42.0%

24.0%

6.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時まで

17時

18時

19時

無回答

【長期休暇期間中】まほらっこ教室利用終了希望時刻

n=59 

n=50 

n=50 
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【小学校低学年】過ごさせたい日数 

１０ 小学生のお子さんがいる方に、放課後の過ごし方についてうかがいます。 

 

問２４  お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のときは、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号

すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。 

また、「４．まほらっこ教室」または「５．わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御

木沢児童クラブ」の場合には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。

時間は必ず（例）１８時のように２４時間制でご記入ください。なお、事業の利用

にあっては、一定の利用料がかかります。 

 

 

 

 

41.5%

9.6%

28.4%

36.6%

32.2%

0.5%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

まほらっこ教室

わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童ク

ラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（図書館、公園など）

【小学校低学年】放課後にどのような場所で過ごさせたいか

自宅
祖父母宅や
友人・知人

宅
習い事

まほらっこ
教室

わんぱくクラ
ブ・岩江児
童クラブ・御

木沢クラブ

ファミリー・
サポート・セ

ンター

その他（図
書館、公園

など）

1日 11 15 52 7 0 0 6

2日 29 12 44 14 0 1 5

3日 31 1 20 37 3 0 4

4日 17 2 4 16 8 0 0

5日 80 10 1 78 115 1 0

6日 1 0 0 2 10 0 0

7日 5 1 0 0 0 0 0

無回答 3 0 0 2 1 0 0

日数

週

あ
た
り
利
用

日
数

n=426 



- 34 - 

 

  

1.5%

25.5%

59.9%

10.9%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

16時

17時

18時

19時

無回答

［小学校低学年］放課後児童クラブ利用終了希望時刻

2.6%

50.0%

20.5%

18.6%

3.8%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

［小学校低学年］まほらっこ教室利用終了希望時刻

n=156 

n=137 
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【小学校高学年】過ごさせたい日数 

問２５  お子さんについて、小学校高学年（４～６年生）のときは、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号

すべてに○をつけ、それぞれの週当たり日数を数字でご記入ください。 

また、「４．まほらっこ教室」または「５．わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御

木沢児童クラブ」の場合には利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。

時間は、必ず（例）１８時のように２４時間制でご記入ください。なお、事業の利

用にあっては、一定の利用料がかかります。 

 

 

  

 

 

59.4%

13.4%

39.7%

26.1%

20.2%

0.5%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

まほらっこ教室

わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童ク

ラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（図書館、公園など）

【小学校高学年】放課後にどのような場所で過ごさせたいか

n=426 

自宅
祖父母宅や
友人・知人

宅
習い事

まほらっこ
教室

わんぱくクラ
ブ・岩江児
童クラブ・御

木沢クラブ

ファミリー・
サポート・セ

ンター

その他（図
書館、公園

など）

1日 15 19 60 2 0 1 8

2日 47 18 67 15 2 1 9

3日 36 7 33 26 11 0 4

4日 27 3 6 8 6 0 0

5日 120 9 3 55 57 0 0

6日 1 1 0 2 7 0 0

7日 2 0 0 0 1 0 0

無回答 5 0 0 3 2 0 0

日数

週

あ
た
り
利
用

日
数
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0.0%

19.8%

65.1%

12.8%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

16時

17時

18時

19時

無回答

【小学校高学年】放課後児童クラブ利用終了希望時刻

43.2%

27.9%

19.8%

5.4%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時

17時

18時

19時

無回答

【小学校高学年】まほらっこ教室利用終了希望時刻

n=111 

n=86 
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問２６  問２４または問２５で「４．まほらっこ教室」または「５．わんぱくクラブ・岩

江児童クラブ・御木沢児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。お子さんにつ

いて、土曜日と日曜日・祝日に、児童クラブの利用希望はありますか。事業の利用

には、一定の利用料がかかります。（１）（２）それぞれについて、当てはまる番号

１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、□内に（例）０９時～１８

時のように２４時間制でご記入ください。 

（１）土曜日 

 

 

 

12.5%

18.9%

60.8%

8.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用

したい

利用する必要はない

無回答

【土曜日】放課後児童クラブ利用希望の有無

1.1%

15.4%

58.2%

23.1%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

6時

7時

8時

9時

無回答

【土曜日】放課後児童クラブ利用開始希望時刻

16.5%

19.8%

50.5%

11.0%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

16時まで

17時

18時

19時

無回答

【土曜日】放課後児童クラブ利用終了希望時刻

n=296 

n=91 

n=91 
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（２）日曜・祝日 

 

 

 

  

3.4%

6.8%

79.7%

10.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用

したい

利用する必要はない

無回答

【日曜日・祝日】放課後児童クラブ利用希望の有無

6.7%

70.0%

16.7%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

7時

8時

9時

無回答

【日曜・祝日】放課後児童クラブ利用開始希望時刻

16.7%

23.3%

46.7%

10.0%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時まで

17時

18時

19時

無回答

【日曜・祝日】放課後児童クラブ利用終了希望時刻

n=296 

n=30 

n=30 
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問２７  お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に、児童クラブの利用希望は

ありますか。事業の利用には、一定の利用料がかかります。当てはまる番号１つに

○をつけてください。また利用したい時間帯を、□内に（例）０９時～１８時のよ

うに２４時間制でご記入ください。 

 

 

 

17.6%

33.6%

34.7%

16.0%

0% 10% 20% 30% 40%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用

したい

利用する必要はない

無回答

【長期休暇期間中】放課後児童クラブ利用希望の有無

0.5%

10.5%

66.7%

21.0%

1.0%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

6時

7時

8時

9時

10時以降

無回答

【長期休暇期間中】放課後児童クラブ利用開始希望時刻

13.8%

29.5%

49.5%

6.7%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

16時まで

17時

18時

19時

無回答

【長期休暇期間中】放課後児童クラブ利用終了希望時刻

n=426 

n=210 

n=210 
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問２８  沢石小学校区・中妻小学校区・中郷小学校区の方にうかがいます。お子さんに

ついて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中まほらっこ教室の利

用希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用した

い時間帯を、□内に（例）０９時～１８時のように２４時間制でご記入ください 

 

  

17.1%

61.0%

22.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用

したい

利用する必要はない

無回答

【長期休暇期間中】まほらっこ教室利用希望の有無

1.6%

4.7%

56.3%

34.4%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時

7時

8時

9時

無回答

【長期休暇期間中】まほらっこ教室利用開始希望時刻

17.2%

46.9%

28.1%

4.7%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時まで

17時

18時

19時

無回答

【長期休暇期間中】まほらっこ教室利用終了希望時刻

n=82 

n=64 

n=64 
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12.4%

13.1%

9.5%

13.9%

0.7%

7.3%

3.6%

0.7%

13.1%

33.6%

23.4%

3.6%

1.5%

2.2%

12.4%

5.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後休暇を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

育児休業を取得していない理由（母親）

１１ すべての方に、育児休業など職場の両立支援制度についてうかがいます。 

 

問２９  お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しまし

たか。母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。また、取得していない方はその理由をご記入ください。 

  

37.0%

40.0%

18.5%

4.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

育児休業の取得状況（母親）

n=137 
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22.5%

27.8%

0.5%

3.2%

3.1%

27.1%

1.8%

29.2%

31.0%

2.1%

12.4%

0.2%

1.9%

0.0%

3.2%

8.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後休暇を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

育児休業を取得していない理由（父親）

0.4%

1.8%

83.6%

14.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

育児休業の取得状況（父親）

n=619 
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1.7%

18.9%

15.2%

14.5%

1.7%

29.1%

2.0%

16.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1歳未満

1歳

2歳未満

2歳

3歳未満

3歳

3歳以上

無回答

「希望」の育児休業取得期間（母親）

問２９－１  問２９で「２．取得した（取得中である）」に○をつけた方にうかがいま

す。育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰し

ましたか。また、お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度

があった場合、「希望」として、お子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたか

ったですか。 

  

8.8%

25.3%

36.1%

13.2%

4.7%

0.3%

2.4%

0.3%

0.3%

8.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

6ヶ月未満

6ヶ月～1歳未満

1歳

1歳1ヶ月～1歳6ヶ月未満

1歳6ヶ月～2歳未満

2歳

2歳1ヶ月～3歳未満

3歳

3歳以上

無回答

「実際」の育児休業取得期間（母親）

n=296 

n=296 
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15.4%

7.7%

7.7%

69.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1ヶ月

6ヶ月

1歳

無回答

「希望」の育児休業取得期間（父親）

  

30.8%

7.7%

7.7%

7.7%

46.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1ヶ月未満

1ヶ月

3ヶ月

7ヶ月

無回答

「実際」の育児休業取得期間（父親）

n=13 

n=13 
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問３０  最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がござい

ましたら、ご自由にご記入ください。 

 

【遊具・公園整備等に関する意見】 

 ・遊具のある公園が少ない。歩道が狭いため、ベビーカーでの外出が困難。通学路の整備

を強く希望。 

 ・ジャングルジムの設置など、広くて走り回れる公園をつくってほしい。 

 ・公園や遊ぶ場所がもっと充実していれば、もう少し子育てしやすい町になると思う。郡

山に出ることも多く、須賀川にも新しい施設や赤ちゃんサロンも月２回あり、子育てが

１人にならない環境づくりも大事だと思う。三春町は特に冬になると家にこもりがち

になり、母子共に細々と過ごしている。 

 ・子供が野外で遊ぶ環境を整えてもらいたい。公園の定期的な除草、安心して遊べる遊具

の設置、砂場の整備等。公園で遊ぶ子供が少なくて気になっている。 

 ・週末に親子で遊べる公園がほとんどなく、地域の公園も草がのびて管理されていないの

を改善してほしい。 

 ・町内の公園がもう少し綺麗に整備されているとよい。 

 ・公園が少ない。 

 ・公園を増やすなど、子育てしやすい環境づくりをしてほしい。 

 ・新しい遊具の公園（少し大きめ）が１ヶ所でもあるとよい。すべり台のさびや汚れがひ

どくて遊ばせられない時があった。 

 ・子供の集まりやすい場所に公園がほしい。フェンス等で囲いがあると小さい子供がいる

人には安心して遊ばせられる。 

 ・町内に公園がほとんどなく、町外から移住してきたが、入学まで誰とも話す機会がなく

心配だった。現在も休日遊びに行く公園が遠く、心配なのでもう少しつくってほしい。 

 ・小さな子供が遊びやすい公園をつくってほしい。 

 ・子供が安全に遊べる公園をつくってほしい。 

 ・放課後や休日に外で遊べる場所がない。公園は、家から遠かったり、整備されていなか

ったりで、町外に出てしまう。屋内外で幅広い年代が使える場所がほしい。 

 ・町内にたくさんの公園があるとよい。 

 ・地区に安全に遊べる公園がなく、休みの日はわざわざ郡山の公園に行っている。自転車

の練習ができる所も近くにない。 

 ・近くに公園がない。 

 ・近くに歩き始めの子供でも安全に遊べる公園がほしい。 
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【遊び場・交流施設に関する意見】 

 ・屋内遊び場を充実させてほしい。 

 ・休日に子供を遊ばせる場所がない。 

 ・町内に屋内遊び場が増えたら嬉しい。 

 ・町内にペップキッズのような施設がほしい。近くにこういった施設がないので、しかた

なく郡山市や本宮市、二本松市など少し遠いところに出かけなくてはならない。廃校な

どの活用はできないか。 

 ・大型の屋内遊び場がほしい。 

 ・アスレチック公園や大きな遊具のある施設をつくってほしい。いつも他市町村の施設を

利用している。 

 ・ママカフェ等の日時が決まっているイベントではなく、ふらっと遊びに行って他のお母

さん達と交流できる開放的な施設がほしい。 

 ・保育所幼稚園専用（優先）で使える施設があると助かる。体育事業や簡易的なアスレチ

ック施設、児童合同行事が行いやすくなるのではないかと思う。 

 ・子供を遊ばせる公共施設がない。外で遊べる環境を整えてほしい。 

 ・子供達の遊ぶ場所がない。 

 ・屋内遊具がある場所がほしい。 

 ・コミュタン福島を本宮市のスマイルキッズパークのような用途で使たらよい。 

 ・屋内外ともに小さい子供が遊べる場所をもっと増やしてほしい。 

 ・土日も利用できる屋内遊び場が町内にあると便利でありがたい。 

 ・屋内外の遊具が充実していない。規模が小さい。特に外遊びを充実させたいのに遊び場

がない。郡山や本宮まで行かないと遊べないのは不便。 

 ・子供が雨の日でものびのび遊べる場所が三春にあったらよい。（土日祝も行う所） 

 ・屋内遊び場のような小さい子供が安全に遊べる場所をつくってほしい。 

 ・町内に屋内施設をつくってほしい。 

 ・子供を屋外で遊ばせる場所がない。 

 ・町内にも屋内で無料に遊べる施設をつくってほしい。 

 ・高学年まで遊べる無料の屋内施設があれば兄弟で楽しめるのでありがたい。 

 ・のびっこランドに行っているが、大きな施設だと郡山市しかない。近くにあるのが理想。 

 ・本宮のスマイルキッズパーク、郡山のペップキッズのような子供達が遊べる施設がほし

い。 

 ・町の図書館（イベントスペース、学習スペース、キッズスペースの設置、拡大）（イベ

ントの充実、子供達が本をより好きになれるようなイベントの開催）の充実 

 ・町内に子供達がのびのび遊べる大型の公園や屋内施設がなくてとても残念。年齢に関係

なく子供からお年寄りまで利用できる大型の総合施設があると町全体が明るく地域の

交流が盛んになると思う。 
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  図書館・公園・屋内施設や小川、体育館、ウォーキングコースなどが一体となった大き

な場所があると子供の子育て環境の充実に繋がると思う。 

 ・子供が安全に集い遊べる場所がない。屋内外で自由に遊べる場所やしかけが必要。体育

館など自由に使えるとよい。 

 ・屋内外で幅広い年代が使える（遊べる）場所がほしい。 

 ・小学生でも利用できる屋内遊び場がほしい。 

 ・土日に利用できる遊び場や相談所をぜひ検討してほしい。 

 

【子育て支援センターに関する意見】 

 ・平日仕事のため支援センターに行きたいが行けない。 

 ・気軽に利用できる支援センターや施設をもっと増やしてほしい。 

 ・支援センターが土日休みのため行く所がない。 

 ・支援センターの詳しい利用方法が知りたい。具体的にどんなことができるのか、どのく

らいの利用人数がいるのか、申込みは必要なのかを詳しく聞きたい。 

 ・支援センターに飲食スペースがほしい。１２時から１３時も開放してほしい。支援セン

ターで預かり保育事業をやっていただけると知っている先生なので安心する。ファミ

リーサポートセンターだと知らない人に預けるので不安がある。 

 ・支援センターの利用時間を増やしてほしい。 

 ・支援センターの利用時間が短い。 

 ・支援センターに入りづらい。 

 ・支援センターをもっと利用したいが、もっと広いスペースだと嬉しい。利用時間も長い

と気軽に行きやすい。昼食もとれるとよい。 

 ・支援センターをもっと魅力あるもの、利用者が増えるようなものにしてほしい。飲食可

能にしてほしい。土曜開設希望。 

 ・支援センターは時間に制約がありすぎる。船引の支援センターを利用することが多かっ

た。 

 ・母親に対する支援を充実させてほしい。家事や子どもの送迎などで、子どもと過ごす時

間に余裕がなく、向き合う時間がほしいと思う。もっとふれあいの時間をつくりたい。 

 ・ＡＤＨＤやアスペルガーなどに関する情報交換ができる場所があればよい。 

 ・子供の発達障害の有無に関わらず、保護者、教育関係者に理解が広まる機会がほしい。 

 

【保育環境に関する意見】 

 ・保育料を安くしてほしい。 

 ・保育料の負担を減らしてほしい。 

 ・認可外保育料が安くなるとよい。 

 ・出産後の手当てをもう少し充実させてほしい。 
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 ・郡山市や田村市では第２子から保育料無償としているところが多いようだが、三春は無

償にならないのか。 

 ・保育所に申込みをした際、結果が分かるのが２月だと少し遅い。せめて１月初旬頃に通

知してほしい。 

 ・町内に保育所があるにも関わらず、定員数が少ない。町内の保育所を希望していたが、

入れず、仕方なく町外の保育所通わせている。町外保育園に通うため歯科検診を町内の

歯科に申し込んだところ町と連携している保育所への入所以外の検診はできないと断

られた。安心して受診できるよう病院への指導も必要。夜遅くまで診療している病院が

ない。医療の充実と小児科の充実が必要。 

 ・働きたいと保育所に申込みをしたら空きがなく入所できず、母に預けて働いている。こ

れから幼稚園などに入れないのではと不安。預かり保育ができるのか良く分からない。 

 ・保育所に子どもを預けたいと思っていたが、空きがなく、育児休業を延長するしかなか

った。預け入れができる十分な体制を整えてほしい。近隣の市町村との保育面の連携や

融通を利かせるなどできないものか。 

 ・仕事をしながらでも子育てができる環境をサポートしてくれる施設があればよい。 

 ・職場復帰と慣らし保育の次期が同時になってしまい、大きな不安が残った。慣らし保育

の認知度を高めるか、３月から開始するなどの措置をとってほしい。 

 ・育休を終了しても保育所に空きがなく、４月まで実母に預けて仕事へ行く。中途入所で

きる枠があると助かる。 

 ・年度途中でも保育所に預けられるようにしてほしい。 

 ・町内の幼稚園に入園させたかったが、預かり時間が遅いことや迎えの時間が早いことか

ら町外の幼稚園に入園させた。 

 ・０歳児を預かる枠を増員・増設してほしい。 

 ・公共施設におむつ交換室や授乳室が充実するとよい。 

 ・一時保育の制度はぜひ利用したい。 

 ・親の通院や私用などのため一時的（不定期）に２～３時間預かってもらえると助かる。 

 ・町内保育所での一時保育を希望する。 

 ・幼稚園のほか、実家の祖父母に子ども達を見てもらうことで父母共に仕事をすることが

出来ている。祖父母も高齢になり、体調不良等で子ども達を見てもらえなくなったらと

考えると不安。基本的には、家族が子ども達の面倒を見ることは当然と思うが、もしも

のときに備えて、一時保育（土日も）があると安心。 

 ・出産での入院や通院、体調不良などで（０歳～２歳で保育所などに入れていない子がい

る場合）日中だけでも預けられる場所があったら良いなと思います。 

 ・子どもが多い町なのに病児保育施設がない。一時預かり施設がほしい。 

 ・一時保育を利用する（できる）施設がないのは残念に思う。保育士不足など様々な理由

があると思うが設置してほしい。 
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 ・一時預かり、一時保育をしてくれる施設が町内にあるとよい。 

 ・就労の有無や預ける理由を問わず、未就学児くらいの年齢から一時預かり保育をしてく

れる施設がほしい。 

 ・保育所等に通わせる前の時期に一時的（数時間）に子どもを預けてもいい施設（ニコニ

コこども館のように決まった場所で、空きがあれば誰でも利用できる）が町内にあると

助かる。（他に預けられる人が近くにいないので） 

 ・未就学児を見てもらえる支援や制度がもっと充実すればよい。 

 ・現在、保育所等の土曜保育の利用は、就労時のみとされているが、家族の用事や小さい

子どもを連れて行けないとき預けることを可能としてほしい。 

 ・病児保育があったらよい。 

 ・延長保育が１９時までだと働きやすい。 

 ・土曜保育を１７時４５分までに改めてほしい。病児保育をつくってほしい。 

 ・幼稚園の預かり保育の時間を１８時３０分までにしてほしい。 

 ・保育所の預かり時間を７時からにしてほしい。時間外料金をプラスしてでも預かっても

らえると助かる。町外勤務者のことも考えてほしい。 

・三春町に他の私立幼稚園ができる、または三春幼稚園の環境改善をしないと正直お母さ

ん方の不安は消えないのだろうと思う。仕方ないからこの幼稚園にするという選択を

しなくてはならない地域ってどうなのだろうと思う。 

・核家族や近くに祖父母等がいない家庭で保育しなければならない環境に考慮した保育

環境（時間、内容）となるように見直してくれると助かる。中妻、中郷のような地区は、

岩江、町中に比べると差があるような気がする。母親が仕事をするにも時間が限られて

しまう。みんなに平等の教育、保育を受けられるようにしてほしい。 

・夫婦で共働きのため、長期休みや土曜日も幼稚園が利用できれば助かる。 

 ・個別面談（平日の夜）をしてほしい。 

 ・幼保園での面談を増やしてほしい。 

 ・保育所の土曜日も給食にしてほしい。 

 ・先生方が柔軟な考えをもって様々な子ども達に対応できるようスキルを上げてほしい。 

 ・食物アレルギーを持つ子どもに対応するための勉強も必要だと感じる。 

 ・保育施設の衛生面や環境面をもっとしっかりしてほしい。子どもを預ける環境になって

いないなど、指導者の教育に不満を感じた。 

 ・岩江幼稚園では、自宅で子供を見ることができる祖父母等が一緒に住んでいる場合、時

間外の利用ができず、８～１７時で仕事をしながら１３：３０のお迎えに毎日外出をし

なければならないことはとても大変。一緒に住んでいてもお迎えができない場合を考

慮してほしいし、利用してもいい旨を利用申請時に説明していただきたい。朝の利用開

始もあと３０分早いとフルタイムには助かるので、幼稚園の運営についてもっと多く

の予算が必要であると同時に、多くのボランティアによって手助けがあった方が良い。 
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 【岩江地区に関する意見】 

 ・岩江地区とその周辺地区にも子どもが利用できる図書館などがほしい。家から役場周辺

は行きづらい。また、２８８号線沿いは、木が多く暗くて不気味。もともと郡山中心に

住んでいたので、人の目につかない場所が多すぎるような気がする。通学路も２８８号

線を越えていくのは少し危ないのではないか。 

 ・岩江地区に保育施設を増やしてほしい。また、子どもの数に対して、外遊びができる公

園等が少ないので、外遊びができる施設を増やしてほしい。 

 ・岩江地区の保育施設が不足しているため、町中や町外に預けるしかない。 

 ・岩江地区内に認可保育施設がないのはとても不満。町中に預ける時間がもったいない。 

・岩江地区にも保育園（認可）を設置してほしい。 

 ・岩江地区は L-kid’s がありますが、預かれる人数が少ない。町中で働くならともかく、

郡山方面での勤務となると第一、第二保育所では真逆の方向で利用しにくい。岩江にも

認可保育所を作ってほしい。 

 ・岩江で子どもを預ける場所が少ない。岩江幼稚園をもっと広くしてほしい。 

 ・岩江地区に保育所がほしい。岩江は子どもの数が多いのに預けるところが L-kid’sしか

ない。０歳のときも１歳のときも空きがなく入れなかった。 

 ・下の子を町内の保育所、上の子を岩江幼稚園に預けて郡山に方に仕事へ行くという方が

多くいる。（朝の送迎に１時間程かかる方もいる） 

 

 【教育環境に関する意見】 

 ・三春町以外、近くだと郡山市や田村市の保育園は、早くも英語教育を取り入れている保

育所も多くありますが、三春町での導入予定はないのでしょうか。小学校低学年から英

語教育が必須になるので、出遅れたことによって子どもの学力の差を感じさせたくは

ありません。親としてはこのまま三春町に住み続けることを迷ってしまう部分があり

引越を考えています。また、子育て支援センターのイベントにも英語の日など（リミテ

ック）をもっと入れていただけたら嬉しいです。三春町にはライスレイクの家があって、

海外との交流があるのであれば、ぜひ生かしたまちづくりをしてほしい。 

 ・小学校になると英語の勉強が始まるので、たまに海外の英語教師などが来て英語教育を

取り入れてほしい。 

・今後英語（語学）の学習はより多くなってくると思う。三春町にはライスレイク等もあ

るのだから、放課後に英語教室など学童保育のようなかたちでやってみてもいいので

はないでしょうか。英語教育もやっていたとは聞きますが、今はどうなのでしょうか。

あまり機能されているように思えない。 

 ・小学校は、三春中学校のように統合しないのでしょうか。複式学級は少し不安がある。

また、ある程度人数がいた方が競争心を芽生えやすいのではないでしょうか。統合して

スクールバスを活用することを期待する。 
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 ・要田小学校の学校の先生を増やしてほしい。複式学級を減らしてほしい。平等ではない

と思う。 

 ・子どもの数も減ってきているので、小学校も統合してほしい。 

 ・小学校の統合を考えてほしい。 

もう少し保護者の意見を聞く機会が多いほうが良いと思う。 

・御木沢小学校を新しくしてほしい。 

 ・小学校に入学するにあたって、登校班があるとか見守り隊の方がいるのか分からないの

で不安である。三春小学校は人数が多いのに登校班がないと聞いたので正直不安。 

 ・小学校を集団登校にしてほしい。 

 ・子ども達の教育も必要だが、親としても何か教育できる場があればいい。 

 ・小学校の入学準備説明会が遅いと思う。小学校の集団登校がないのにはびっくりした。 

 ・小学校での個別面談を増やしてほしい。 

 ・道徳基準が低下しているので、学習面だけでなく道徳に関しても教えていってほしい。 

 ・小中学校の介助員や内部作業員は、子どもの様子など守秘義務が守られているか疑問に

思う。 

 

【放課後児童クラブに関する意見】 

 ・小学校の説明会にて放課後の児童クラブ・まほらっこ教室は、定員がいっぱいのため途

中からの申込みができないとのことだった。申込者が複数名いるのは分かりますが、途

中から申込みしたくてもできないのは、親として働きたくても働けません。定員を増や

すことはできないでしょうか。 

 ・児童クラブの利用者数を増やしてほしい。 

 ・児童クラブを利用しているが、定員を上回ることもあり、高学生で利用できるか不安。 

まほらっこも夏休みプール時だけでもあれば、高学生でも安心して仕事ができると思

う。 

 ・小学校終了後に預かり保育（児童クラブなど）の施設を増やしてほしい。預けられず仕

事に影響が出て悩んでいる。 

 ・児童クラブで、ケガをする理由から外遊びはせず、教室で過ごすことがメインと聞いた。

長期休みや土曜など体を動かすことができる時間が多くあるが、外遊びができないの

であれば、子供たちの発達・発育に影響があるのではないか。ケガ（軽度）は仕方ない

こともあると思うが、学童員の人員を増やす等で目配せを行い、ケガに配慮しながら外

遊びを行ってはどうか。また、様々な理由を付けて学童を辞めさせられたと聞いた。両

親が共働きである為、学童に預けているのに辞めさせられ、家に子供達だけで居るよう

になったら、何の為の学童なのかわからない。 

 ・共働きなので、保育事業や児童クラブなどで、時間や料金なども含め、利用しやすけれ

ばよい。 
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 ・児童クラブにも兄弟割りなどがあると助かる。 

 ・長期休暇中の児童クラブの開始時間を朝の８時にしてほしい。 

 ・岩江児童クラブの預かり時間を７時３０分からではなく、７時１５分からにしてほしい。

（仕事に間に合わない）特に冬場 

 ・長期休暇の間は、児童クラブにお願いしたかったが、ダメだと言われた。祖父母や頼れ

る人がいない家庭は、長期休暇の間、子供だけで家にいるようになる。生活も苦しいの

で、児童クラブに申し込むこともできなかった。何か対策してほしい。仕事の都合上、

早朝から可能だと嬉しい（７時頃）。 

 ・仕事の都合上、長期休暇中の岩江児童クラブ開始時間を７時１５分からにしてほしい。 

 ・まほらっこ教室を１７時までにしてほしい。 

 ・わんぱくクラブの利用時間を１８時３０分までにしてほしい。町外勤務の場合は、迎え

に行くことは難しい。 

 ・現在、児童クラブを利用しているが、１９時頃まで延長してもらえると仕事の幅や場所

が広がると思う。定時で帰るのは厳しく、冬は道路状況によっても時間がぎりぎりで焦

ってしまう。また、高学年でも利用希望だが、平日はクラブや習い事、授業時間によっ

てほとんど利用しない日があると思うので、長期休暇中のみ利用することはできない

のか。（岩江クラブは対応しているそうだが・・・） 

 ・仕事から急いで子どもの迎えに行くことが多い。間に合わないときは、ファミリーサポ

ートを利用して迎えを頼んでいる。児童クラブが１９時までであれば自分で迎えに行

くことができるので、時間延長を希望する。 

 ・今は共働きが多く、町内で働いている人は少ないので、学童の土曜日の利用や平日の時

間を増やすことも考えてほしい。（町外からの迎えは時間がかかる）長期休暇での利用

時間が８時３０分からの利用でないと料金がかかり、１日でも預けると２,０００円か

かるのは理解しがたい。迎えの時間が合わず、正社員からパートに土曜日は民間の学童

に預けてから仕事に行っている。核家族が多い中、今以上に働きやすい環境に変わって

くれることを願っている。 

 ・児童クラブを利用しているが、延長を一度でも利用すると１人あたり２,０００円かか

るのは高い。日割りできるとよい。 

 ・延長料金の一律２,０００円は高いので、３０分２００円、上限○○円のように従量制

だとよい。月末に延長しそうになると、迎えを急いでしまい運転が危ない。 

 ・延長料金を１,０００円にしてほしい。毎週土曜日の岩江児童クラブを利用したい。土

曜日の利用時間を８時から１７時３０分にしてほしい。 

 ・岩江児童クラブの開所時間が長くなり、大変助かっている。延長保育を利用する家庭が

料金を負担するのは当然だとは思うが、運動会などの振替休日には延長保育が実施さ

れないこと、利用料が平日と長期休暇期で別になっていること、なおかつ長期は月毎に

徴収されること、利用日数×２００円などの日額利用はなく、一度でも利用すれば月額
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利用になってしまうことなど利用者側に対してとても不親切だなと感じる。ぜひ改善

してほしい。 

 ・以前、船引に住んでおり学童に預けていたが、その時は月額３,０００円で月～土利用

可、１年から６年までの希望者可、土曜日は７時３０分から１８時３０分、長期休暇中

もそのまま月額で預けていました。三春に来て、土曜日は毎週場所が違うので、行きづ

らいし、高いなと感じる。 

 ・三春町の児童クラブについて、利用時間と料金の見直しをしてほしい。 

 ・共働きが多いので、郡山のように毎週土曜日預かってくれれば助かる。 

 ・土日祝日も就労のことがあるので、児童クラブやまほらっこ教室などで預かってほしい。 

 ・土曜日や長期休暇中にも週に２、３日程まほらっこ教室で預かっていただけると助かり

ます。 

・発達障害児を専門にした放課後デイサービスを町内につくってほしい。（週５日で） 

 ・現在、児童クラブを利用しており、低学年の間は楽しく通えると聞くが、高学年になる

と内容が若干低学年向けであり、高学年の子供達にとっては飽きてしまうと聞く。近年、

高学年の子供達の利用も増えてきているようなので、内容の見直しを行っていただけ

ると助かる。また、長期休暇中のみ利用することができればとも思う。 

 ・学校が短縮授業のときなど下校時間が早いときもまほらっこ教室を利用したい。 

 ・学校が短縮授業のときにまほらっこ教室が休みなのは本当に困る。また、長期休暇中も

まほらっこ教室の利用を強く希望する。児童クラブとまほらっこ教室を分けている理

由がよく分からない。 

 ・学校行事の振替休日の際にもまほらっこ教室を利用できるようにしてほしい。 

 ・各家庭、家族構成も就労状況も異なるので仕方ないとは思うが、児童クラブに入るほど

平日の帰宅が遅いわけでもなく、子どもの行事優先に仕事をしていると夏休みなどの

長期休みの時に困る。児童クラブはお金もかかるし、先生方も見守りが手厚いわけでは

ないようなので、中妻・中郷地区のようにまほらっこ教室の夏季運営があると助かる。

もしくは、他地区に参加可、中央児童館の利用可能としてもらえたらありがたい。いつ

もより下校が早くなる一斉下校時のまほらっこ教室の開催を希望する。 

 ・長期休暇中のまほらっこ教室のイベントについて、いつ何をするのか案内があると嬉し

い。 

 ・長期休暇中のまほらっこ教室が助かる。その期間中に自由研究や読書感想文の教室など

があれば嬉しい。 

 ・長期休暇中、児童クラブでイベントなどを実施しているときは、参加できるようにして

欲しい。引率をまほらっこ教室の先生にお願いしたい。 

 ・土曜の児童クラブにも給食やお弁当のサービスがあると楽になる。 

 ・長期休業中のまほらっこ教室のとき、お弁当を頼めるとありがたい。 

・放課後無料で利用できる場所をつくってほしい。 
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 ・児童館など学童があるのは働く世帯にはありがたい支援だが、働きに出ていて、預けて

いるのに行事の役員で仕事の休みをとる負担が出るのはおかしい。 

 ・児童クラブの活動で親も参加のものをなくしてほしい。週末、家族で過ごす時間も欲し

い。行事を減らせば役員の負担も減ると思う。１７時までは参加してほしいなど。仕事

が早く終わり早めに迎えに行くとそのような反応。親の就労のため預かっていただい

ているので早く仕事が終わったときは早く家に帰って過ごしたい。児童クラブのその

ような取り決めが負担。 

 ・放課後、自宅だけにいるよりは「まほらっこ教室」を利用できればと思うが、あまり良

い話を耳にしないので考えてしまう。長くボランティア協力してくださって経験があ

るかと思いますが、それが邪魔になっていることもあるのではないでしょうか。きちん

と研修など最新の情報を入れて子どもと接してほしい。 

 ・まほらっこ教室に子どもが嫌いな人がいると聞いたが、大丈夫なのでしょうか。 

 ・要田学区の児童は、平日夕方まで預かってくれるところがない。 

 ・長期休暇中まほらっこ教室がなく困っている（要田学区）。 

 ・要田地区にも児童クラブ、まほらっこ教室がほしい。 

 

【情報発信に関する意見】 

 ・もっと積極的に子育て支援の情報を発信してほしい。ＳＮＳを活用するなどの工夫が必

要。子育てしている方への補助や助成を分かりやすく丁寧に発信してほしい。 

 ・保育園の入園に関する情報をタイムリーに知りたい。 

 ・新米ママにもっと保育園等の情報を教えてほしい。 

 ・保育所の入所基準や入所状況を明確化してほしい。（ＨＰに掲載等） 

 ・産後にどんな施設が利用できるのか、どんなサービスがあるのか分かりやすく案内して

ほしい。今は自分で調べないと何も分からず、知らないから利用していないということ

が多い。 

 ・２人目が生まれた際の相談・支援など、１人目の子どもを見ながら育てていけるのか不

安なので、その時どんな制度や支援があるのか教えてほしい。 

 ・子育て支援センターの利用方法について情報発信してほしい。 

 ・幼・保・小・中、一律での防災メールの普及。防災無線が家にあっても家にいないため

意味がない。スマホ・ＰＣ等で確認するほうが早い。 

 

【育児休業に関する意見】 

 ・産休や育休の制度があっても理解や状況が許さなければフルで取得することは難しい

と思う。職場には小さな子どもがいることの配慮を求めても休暇前と同じような仕事

が求められる。 

 ・父親も育休を取得できる環境づくりが必要。 
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 ・産前産後、育休を３歳まで取得できれば良いと思う。タイミングが合わないと保育所に

も入所できない。 

 

【その他】 

 ・１人１人に違った事情がある。書面だけで判断せず、もっとプライバシーを守りながら

細かく聞いたうえで判断してほしい。 

 ・おむつ券を配布されるのは助かるが、おむつの値段が高すぎる。郡山のホームセンター

やドラックストアと同じくらいにしてほしい。 

 ・行事を更に増やし、社会でたくさんの人と交流し、充実した生活を送れるようにできれ

ばよいと思う。 

 ・第２保育所の指定管理制度導入について、役場からの説明が遅すぎる。前から決まって

いたのであれば早めに周知する必要があったのではないでしょうか。また、選択の余地

もあったのでは。今後は、理解を得たうえで進められているのかアンケートをとる等し

て町政を進めてほしい。 

 ・出産前の母親学級のようなものを、定期的に開いてほしい。郡山の産婦人科に通ってい

て、そこでは市内在住の人しか母親学級に参加できず、三春町でもそういうのは無いと

聞き、出産まで不安だった。私が知らないだけでそういうものがあったとしたら母子手

帳をもらった人全員に案内を送る等してほしい。（町の広報にまとめるのではなく、子

供をもつ人のみに送って欲しい） 

 ・気軽に利用できるサポートシステムをつくり、社会全体で明るく子育てできるよう環境

の整備をお願いしたい。 

 ・町内だけでなく、町外地域の子や親の支援や施設の充実を希望。 

 ・三春図書館の充実。 

 ・子供達が安心して過ごせる環境整備はもちろんだが、教育・保育・学童等に従事してい

る方の待遇がよくなることも必要と思う。 

 ・親のニーズを考える必要もあると思うが、子どもを家庭で責任もって見ていくという感

覚が薄れるような支援までは必要ないと思う。 

 ・学区によって、行政の対応に違いを感じる（施設や環境）。三春町として平等に対応し

てほしい。 


